

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

КОНТРОЛЬНЫЙ ЭКЗАМПЛЯР

ГАЗЕТА РАЙОННАЯ

ВОЕВОДА

К КОММУНИЗМУ

ОРГАН ЯЙСКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 38-й

Четверг, 20 февраля 1975 года.

№ 23 (4074)

Цена 2 коп.

ДЕЛО ВСЕХ И КАЖДОГО ОБРАЩЕНИЕ

Съезда представителей общественности ко всем трудящимся и общественным организациям района

Товарищи! XXIV съезд КПСС общества. Большую роль играет глубокий и всесторонний анализ современного этапа коммунистического строительства. Девятая пятилетка—это важный этап в дальнейшем продвижении нашего общества по пути к коммунизму, в строительстве его материально-технической базы, в укреплении экономической и оборонной мощи страны.

Однако коммунизм—это не только создание материального изобилия и полного удовлетворения всех потребностей людей. Коммунизм—это торжество коммунистической морали, новых взаимоотношений между людьми, воспитание нового человека, свободного от пережитков прошлого. Победа социализма и развернутое коммунистическое строительство, рост материальной обеспеченности, культурного уровня и сознательности людей создает необходимые условия для искоренения пережитков прошлого.

Забота о подрастающем поколении и его воспитание в духе коммунизма всегда находилась и находится в центре внимания Коммунистической партии и Советского государства. В материалах XXIV съезда отмечается, что в своей политике наша партия всегда учитывала интересы таких общественных групп, как молодежь.

Различные группы советской молодежи—рабочие, крестьяне, специалисты, студенты, школьники—имеют свои особенности. Партия подчеркивает, что комсомол и другие общественные организации должны уметь работать с каждой из этих групп, правильно и своевременно, профессионально ориентировать юношей и девушек, воспитывать у молодого поколения уважительное отношение к трудовой деятельности, учебе, поведению в обществе.

В районе есть немало примеров, когда общественные организации дружно и согласованно действуют по воспитанию нового человека коммунистического

молодежи занимают родительские комитеты, народные дружинники, товарищеские суды, женские советы. Надо сделать так, чтобы эти общественные организации приняли самое деятельное участие в борьбе с детской безнадзорностью и правонарушением в коммунистическом воспитании молодежи и подростков. Там, где эти общественные организации работают слабо, надо оживить их деятельность, укрепить энергичными и инициативными людьми.

Многое в воспитании молодежи могут сделать спортивные и оборонные организации района, а также детские секции клубов и Домов культуры. Они должны использовать увлечение подростков спортом, искусством, чтобы основная масса детей была всегда занята интересным, любым делом, чтобы росли уличные, сельские, спортивные коллективы, ряды спортсменов-разрядников, народные таланты из молодежи.

Фундаментом идейной убежденности молодежи являются нормы нашей морали и нравственности. Леонид Ильич Брежнев говорил на XVII съезде комсомола: «Наша коммунистическая мораль по праву наследует и развивает гуманистические нормы нравственности, выработанные человечеством. Трудолюбие, честность, скромность, чувство собственного достоинства, товарищество, взаимное уважение—все это неотъемлемые черты морального облика советского человека». Подавляющая часть нашей молодежи—люди замечательные. Им присущи все эти качества.

Мы призываем всех родителей, учителей, всю общественность района отдать все свои силы благородному делу воспитания нового человека коммунистического общества, активно включиться в борьбу за коммунистический быт, за коллектив, кино и концерты, посещения выставок картин и репродукций с них, вечеров поэзии, диспуты. Большую роль в воспитании

В Постановлении ЦК КПСС «О работе по подбору и воспитанию идеологических кадров партийной организации Белоруссии» указывается: «Необходимо неукоснительно следовать ленинскому требованию. Теснее связать нашу школу со всем ходом коммунистического строительства».

Следует развивать среди юношей, девушек и подростков—всей молодежи такие формы, как коллективные посещения кино и концертов, посещения выставок картин и репродукций с них, вечеров поэзии, диспуты. Большую роль в воспитании

ГОДОВОЙ— ДОСРОЧНО!

Под таким лозунгом трудятся рабочие лесопильно-клепочного завода. Январский план по реализации продукции коллективом выполнен на 108 процентов. Сверхплановая прибыль составила 5 тысяч рублей, экономия от себестоимости—8 тысяч рублей. Выросла производительность труда.

По-ударному, с опережением графика, работают коллективы смен, возглавляемые Евдокией Ефимовной Логвиновой, Анной Павловной Соловьевой, и в этом месяце.

Ф. ВОЛКОВ.

ИЗВЕЩЕНИЕ

21 февраля 1975 года в клубе ЛПК состоится торжественное собрание трудящихся р. п. Яи, посвященное Дню Советской Армии и Военно-Морского Флота СССР. Начало в 7 часов вечера.

Райком КПСС.
Райисполком.

К СВЕДЕНИЮ ДЕПУТАТОВ ЯЙСКОГО РАЙОНОГО СОВЕТА!
Исполнительный комитет Яйского районного Совета депутатов трудящихся доводит до сведения, что 28 февраля 1975 года созывается очередная, II-я сессия Яйского районного Совета депутатов трудящихся (четырнадцатого созыва).

На рассмотрение сессии вносится вопрос: «О мерах по сокращению заболеваемости и травматизма на предприятиях и организациях района».

Начало работы сессии в 2 часа дня в зале заседаний. райисполкома.

ИСПОЛКОМ РАЙОНОГО СОВЕТА.



ЗНАКОМЬТЕСЬ: Константин Иванович Афанасьев, лучший механизатор Емельяновского отделения Вознесенского стокомсовхоза. Участник Великой Отечественной войны, он имея лучшие показатели в выполнении социалистических обязательств, показывает пример коммунистического отношения к труду.

Фото В. Матюшкина.

ЗАЯВЛЕНИЕ ТАСС

За последние дни произошло новое осложнение обстановки на Кипре. Руководством турецкой общины в одностороннем порядке предприняты шаги по созданию обособленного государства. Советское правительство неоднократно подчеркивало, что попытки решить кипрскую проблему в узком кругу государств—членов НАТО с помощью военной силы и политического диктата чреваты серьезными осложнениями.

Руководствуясь интересами мира и международной безопасности, Советский Союз, как известно, выдвинул предложение, поддержанное правительством Кипра и правительствами многих других стран, о рассмотрении кипрской проблемы на широком международном форуме и о созыве с этой целью в рамках ООН представительной конференции. Нынешнее развитие обстановки на Кипре еще раз подтверждает обоснованность и необходимость именно такого подхода к решению кипрской проблемы.

В руководящих кругах Советского Союза считают, что создавшаяся ситуация требует немедленного выполнения в полном объеме решений Организации Объединенных Наций по Кипру. Долг всех государств—способствовать этому и предпринять энергичные усилия для сохранения Кипра как самостоятельного, суверенного и территориально целостного государства.

Советский Союз с самого начала возникновения конфликта

СОВЕТСКО-АНГЛИЙСКИЕ ПЕРЕГОВОРЫ ЗАВЕРШЕНЫ

17 февраля в Кремле завершились переговоры между Генеральным секретарем ЦК КПСС Л. И. Брежневым, членом Политбюро ЦК КПСС, Председателем Совета Министров СССР А. Н. Косыгина и Премьер-Министром Великобритании Г. Вильсоном и министром иностранных дел по делам Содружества Дж. Каллагэном.

В тот же день в Кремле состоялось подписание советско-английских документов. Было подписано «Совместное советско-английское заявление», «Советско-английский протокол о консультациях», «Совместная советско-английская декларация о нераспространении ядерного оружия». Эти документы за Советский Союз подписал Генеральный секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежnev; за Соединенное Королевство Великобритании — Премьер-министр Великобритании Г. Вильсон.

Затем были подписаны: «Долгосрочная программа развития

(ТАСС).

РАССКАЗЫ О КОММУНИСТАХ

«У всякого возраста — своя прелест» — гласит народная мудрость. Беседуя с Николаем Григорьевичем Бондарем, заместителем председателя Судженского сельского Совета, не-безымянно вспоминаешь эти слова. Восьмой десяток человеку. За спиной три войны, большая, насыщенная трудом и событиями жизнь, но по-прежнему молодой взгляд задорная улыбка то и дело освещают одухотворенное лицо. Имя его известно не только в селе Судженке, где он проживает в настоящей времена, но и во всем районе.

Еще в годы гражданской войны Николай Григорьевич храбро сражался с белогвардейскими полчищами. Четыре года, с 1918 по 1922, молодой боец не снимал шинели. Довелось пошагать по дорогам Польши и Германии.

Нелегка солдатская жизнь. Да, молодость побеждает. В перерывах между боями готовились бойцы Красной Армии к мирной жизни в новом социалистическом обществе. Учились грамоте, слушали лекции. Армия закалила молодого бойца и физически, и политически. Не случайно, после возвращения в родное село поручили Николаю заведовать избранческой, потом избрали секретарем, затем и председателем Красногорского сельского Совета в родной Белоруссии.

Навстречу обмену комсомольских документов

ТЫ НА ПОДВИГ ЗОВЕШЬ...

Совсем немного времени осталось до начала обмена комсомольских документов, этого важного организационно-политического мероприятия, направленного на дальнейшее повышение трудовой и общественно-политической активности членов ВЛКСМ, улучшение работы комсомольских организаций, совершенствование их деятельности по выполнению решений XXIV съезда КПСС и XVII съезда ВЛКСМ.

Школьные комсомольские организации, готовясь первыми обменять документы, ведут большую работу в этом направлении. Составлены списки комсомольцев, ведется разыск неизвестно выживших, оформляются стенды «Ты на подвиг зовешь, комсомольский билет», в делах школьной комсомольской организации.

Наиболее активно включились в эту работу комсомольцы Новониколаевской, Сергеевской восьмилетних школ, Улановской, Анжерской, Кайлинской средних школ. Но до сих пор остаются в стороне от этих

тревожные это были годы. Годы коллективизации на селе. Как представитель Советской власти, как коммунист Николай Григорьевич видел свою задачу в том, чтобы относиться к делу творчески, честно

ными наградами.

Жители села Судженки высоко ценят и уважают Николая Григорьевича. В который раз избирают его своим депутатом сельского Совета. Вот уже около десятка лет он бесменно

И КАК ПРЕЖДЕ В СТРОЮ

работать самому и показывать пример другим. В будничной работе он проявлял настойчивость, искал и находил такие методы работы с людьми, которые вели к цели, вдохновляли товарищей на достижение успехов. Благодаря стараниям коммунистов села и сельского Совета коллективизация проходила организованно.

Радовался председатель, как в бедняцкие семьи приходил достаток, год от года рос в хозяйстве машинный парк. Грамотно начали вести земледелие и животноводство колхозники.

На фронт Великой Отечественной войны коммунист Н. Г. Бондарь ушел в день объявления войны в звании старшего политрука отдельной артиллерийской дивизии, где прослужил до Дня Победы. Его ратный труд отмечен правительствен-

заместитель председателя Судженского сельского Совета, член бюро отделенческой партийной организации.

Как депутат коммунист Бондарь регулярно ведет прием избирателей, добивается выполнения их требований, большое внимание уделяет улучшению жилищных и бытовых условий сел, организует население на выполнение решений Совета.

Когда Николай Григорьевич вспоминает события большой давности по лицу его пробегает легкая тень, грустными становятся глаза. Многим боевым его товарищам не довелось дожить до тридцатилетнего юбилея Победы. Поэтому еще много добрых дел хочется сделать старому большевику, чтобы жизнь стала еще краше.

В. МЕРЩИЕВА.



Матрена Сидоровна Алексеева на свиноферме колхоза «Родина» трудится более десяти лет. Ухаживает за маточным поголовьем и поросятами-сосунками и из года в год добивается хороших результатов в их выращивании. Матрена Сидоровна Алексеева ведет большую общественную работу. Она — депутат районного Совета.

На снимке: М. С. Алексеева.

Фото Н. Павкина.

СЕМИНАР ИДЕОЛОГИЧЕСКИХ РАБОТНИКОВ

Состоялся очередной районный семинар политинформаторов и агитаторов, на котором с докладом «Итоги хозяйственной деятельности района в 1974 году и задачи на 1975 год» выступил первый секретарь райкома КПСС Н. С. Руденко. Лекцию о международном положении СССР прочитал инструктор РК КПСС Г. П. Карбышев.

После этого секретарь партийной организации завода пивобезалкогольных напитков М. Г. Комкова, руководитель группы политинформаторов колхоза «Победа» С. Н. Филимонов, политинформатор совхоза «Анжерский» М. Г. Осинцев обменились опытом идеологической работы.

Наш корр.

ОТЗОВИТЕСЬ!

389-я Бердичевско-Келецкая Краснознаменная орденов Суворова и Богдана Хмельницкого стрелковая дивизия прошла славный боевой путь: освобождала Кавказ, Украину, Польшу, Чехословакию и штурмовала Берлин.

Желая провести перекличку и оформить музей боевой славы, посвященный боевому пути 389-й стрелковой дивизии, следопыты средней школы № 10 г. Стерлитамака Башкирской автономной республики просят воинов-ветеранов этой дивизии откликнуться и прислать материалы для музея: фотографии боевых лет и настоящего времени, воспоминания, книги, брошюры, журналы, газетные вырезки со статьями о 389 стрелковой дивизии, обмундирование, офицерские книжки и т. д.

Просьба сообщить адреса и сведения о боевых товарищах по дивизии — живых, погибших и умерших.

Штаб отряда «Следопыт» средней школы № 10 г. Стерлитамака БАССР.

Корреспондентский пункт

трактороремонтного сообщает:

ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ВЫПОЛНЯЮТСЯ

В ответ на Обращение ЦК КПСС к партии, к советскому народу колектив механического отделения трактороремонтного завода принял повышенные обязательства, о которых уже сообщалось в районной газете.

На днях была проведена проверка выполнения обязательств за январь. Итоги радуют: план по выпуску товарной продукции выполнен на 103 процента.

Это немалый успех. А достигнут он благодаря широкому развернутому социалистическому соревнованию, высокой сознательности всех рабочих, которые решили достойно встретить День Победы и досрочно завершить пятилетку. И свое слово рабочие держат крепко.

ЗА ЭКОНОМИЮ

Решением бюро обкома КПСС с 1 февраля по 1 марта 1975 года объявлен всекузбасский смотр-месячник по экономическому расходованию электрической и тепловой энергии.

По этому поводу в колективе механического отделения состоялся заинтересованный разговор. Решили развернуть борьбу за экономию электроэнергии — это в силах коллектива. Отходя от станка, не оставлять включенными электродвигатели и местное освещение, выключать источники электроэнергии, уходя на обед.

В специально выпущенном по этому поводу «боевом листке» сообщено всему коллективу, что товарищи, которые наиболее активно проявляют себя в проходящем смотре, будут представлены руководству завода для поощрения.

Ход смотра будет контролироваться ежедневно мастерами, смен и активом цехкома.

ВПЕРЕДИ — КОМСОРГ

В механическом отделении работает семнадцать комсомольцев. Это почти третья часть всего коллектива.

Все молодые труженики приняли личные обязательства на 1975 год. Проверяя их выполнение за январь, было установлено, что по труду и активному участию в общественной жизни в коллективе среди самых молодых комсомольцев оказалась девушка-токарь Надя Дятлова.

Можно бы, конечно, удивиться, как это, мол, так, что девушка, а даже парней обгоняет. Но мы-то не удивляемся: Н. Дятлова в цехе комсогр.

ВСЕ — ЧЛЕНЫ ПРОФСОЮЗА

Основным направлением своей работы цехком профсоюза нашего отделения всегда считает организацию социалистического соревнования. И немало делается в этом направлении.

Но наряду с этим цехком никогда не забывал и своего кровного дела: вовлечения рабочих в члены профсоюза. Сейчас в нашем коллективе все члены профсоюза.

Как мы этого добились? А вот как. Еще в прошлом году, не посчитавшись с личным временем, остались мы с членом месткома Г. Дунаевым после работы, взяли в руки табель рабочих по сменам, а рядом на стол выложили все имеющиеся профсоюзные билеты и учетные карточки. Сделали перекличку. Выяснилось, что девять человек

не были членами профсоюза. Побеседовали с каждым, кому оформили вновь вступление, а некоторые просто встали на учет. Таким образом, членов профсоюза стало у нас сто процентов.

А теперь, что же, теперь легче. Поступили к нам, например, недавно в цех работать В. Сухов, В. Мартынов, А. Белов. Сразу интересуемся: состоят ли в профсоюзе? Двоих поставили на учет, третьего вновь приняли. Идет дело так, как и должно быть.

Мы уверены, что такой порядок можно навести в любой профсоюзной организации. Было бы, как говорится, желание и чувство ответственности за то доверие, которое оказано коллективом каждому выборному профсоюзному активисту.

СОБРАНИЕ НАДО ГОТОВИТЬ

Собрание — это одна из тех трибун, которую каждый рабочий использует для участия в управлении производством. Надо ли говорить, что проходить они должны на высоком уровне и с высокой активностью. К сожалению, в жизни не всегда так получается.

Одну из причин неактивности некоторых на собрания мы увидели в том, что они недостаточно готовятся. Ведь порой как бывает: объявление о собрании появляется за несколько часов до его начала. А то и просто в конце смены оббежит мастер каждого и объявит.

— Давайте, на собрание!

Где уж в таком случае рабочему собраться с мыслями, подготовиться к их публичному изложению?

Конечно, по некоторым вопросам и таким порядком можно провести собрание. Но в вопросах капитальных оно требует достаточной подготовки.

Например, в феврале решено провести комсомольско-молодежное собрание с повесткой дня: «О выполнении молодежью личных обязательств». Уже заранее об этом вывесили объявление. И не просто повестку дня сообщили, известили всех, кто и о чем будет отчитываться: и о труде, и о поведении, и даже о том, какие книги прочел молодой человек в этом году, как проводит свой досуг.

Время на подготовку к собранию определено достаточно. Думается нам также, что это время каждый использует и на то, чтобы исправить имеющиеся недостатки, выглядеть на собрании лучше по всем показателям.

ПОЛКУ УДАРНИКОВ ПРИБЫЛО

Подведены итоги соревнования за звание «Ударник коммунистического труда». Этого звания вновь удостоены в механическом отделении восемь человек. Среди них электросварщик В. Головачев, заготовитель металла Г. Дунаев и другие.

Звание «Ударник коммунистического труда» подтверждено также группе рабочих механического отделения в составе 23 человек. А всего их теперь стало тридцать один. Это более пятидесяти процентов всего коллектива.

Мы нисколько не сомневаемся, что в упорном труде 1975 года за досрочное выполнение заданий пятилетки полку ударников прибудет еще.

В. ОМИНСКИЙ, токарь, председатель цехкома.

КАК ДЕЛА НА ФЕРМАХ?

НАДОИ СТАЛИ ВЫШЕ

Труженики молочных гуртов колхоза «Родина», вступив в социалистическое соревнование за успешное проведение зимовки скота и выполнение принятых на завершающий год пятилетки обязательств, добиваются сейчас неплохих результатов в работе по дальнейшему повышению продуктивности животных.

Так, по итогам трудового соревнования за январь лучшим в хозяйстве является коллектив первого гурта бригады № 1, получивший по 182 килограмма молока на каждую фуражную корову при плане 180 килограммов. Всего на один килограмм меньше надоено на корову животноводами второго гурта этой же бригады.

Конечно, такие результаты нельзя назвать высокими, но они значительно превышают показатели предыдущего месяца. Тогда, в декабре, надои молока на корову в первом гурте в среднем составили всего 146 килограммов, а во втором — еще ниже — 118 килограммов.

Таким образом, в этих гуртах в настоящее время имеет место ярко выраженная тенденция к росту надоев. Это — закономерный итог слаженной, дружной работы животноводов. Ведь успех любого дела решают, в конечном счете, люди, их повседневный труд.

В обоих гуртах доярками работают, как правило, добросовестные, опытные животноводы. Они с исключительной привязанностью относятся к своим обязанностям, соблюдают правила содержания скота и указания зооветспециалистов. Большое внимание уделяют раздою коров, кормят их с учетом производительности и физиологического состояния. Они не жалеют сил и времени для ухода за своими подопечными, всегда содержат их в чистоте. И старания доярок не проходят бесследно.

Передовая доярка первого гурта Р. М. Василенко, например, надоила за январь на корову по 262 килограмма, а ее подруга по работе А. П. Поросина — 246. В коллективе второго гурта лучшего результата в январе добилась Л. П. Мезенцева. Она получила от каждой коровы по 246 килограммов молока, 213 килограммов — таковы месячные надои на корову дядя Ю. И. Штефан и Н. И. Чебтаевой.

Успешной работе доярок способствует самоотверженный труд опытных скотников А. В.

СЕЛЬСКИЙ КЛУБ. ЧЕМ ТЫ ЖИВЕШЬ?

МАНЯЩИЕ ОГНИ

Сельский клуб... Мы привыкли говорить о его деятельности в том случае, если она может быть связана с молодежью. А если село маленько и населения всего человек 180, тогда как? Но Александра Николаевна Алькова, заведующая Медведчиковским клубом Ишимского сельсовета нашла ключ к сердцам людей, добилась того, что клуб стали посещать люди самого различного возраста.

Замечательно прошли вечера, подготовленные Александрой Николаевной: «Для тех, кому за 40», «Для тех, кому за 50», для вечер об истории своего села «Моя деревенька» и многие другие.

У Александры Николаевны есть добрые помощники, активисты клубной работы. Это учащиеся 6—8 классов. За несколько дней до проводимого мероприятия они пишут всем красочные пригласительные билеты с просьбой принять активное участие в вечере или выступить. А потом билеты доставляются односельчанам. К бригаде при Улановской МТС

РАБОТА ВСЯКАЯ ВАЖНА

ТВОЕ СВОБОДНОЕ ВРЕМЯ

У вас в руках похрустывающий, пахнущий типографской краской пригласительный билет в молодежное кафе «Романтик». Пойти или не пойти? Таких раздумий, как правило, не бывает. Обязательно надо пойти. Ведь молодежный вечер, это так здорово! Поговорить можно обо всем, отдохнуть и потанцевать. И хотя вечер состоится через три дня — настроение уже приподнятое, торжественно счастливое.

Такие вечера у нас в районе по инициативе районного комитета ВЛКСМ и отдела культуры райисполкома ставили проводить недавно. Но популярность приобрели огромную. Вначале был просто вечер отдыха. Пели песни, участвовали в различных конкурсах, танцевали. А перед закрытием его организаторы попросили присутствующих высказать свои замечания и предложения по организации очередного мероприятия. Предложений, советов было множество.

Решено было провести вечер молодой семьи. На него пригласили не только молодоженов, но и тех, кто сумел пронести и сохранить любовь и преданность, взаимоуважение друг к другу на протяжении полувека — золотых юбиляров.

Проводились вечера в честь знаменательных дат — Дня рождения комсомола, 1 мая и другие. А не так давно в один из субботних вечеров в «Романтике» собралась молодежь, чтобы поговорить на самую важную и значительную тему — о выборе жизненного пути.

«Говорят, что человек рождается дважды, — с такими словами обратилась к молодежи ведущая вечера Мария Ивановна Мартыненко. — Второе его рождение — это выбор профессии, когда он становится к своему рабочему месту».

Выбирать из более чем сорока тысяч дорог одну... Дело нелегкое. Каждая профессия не так проста и однозначна, как может показаться при беглом, поверхностном взгляде. А как узнать о ней как можно больше?

«Понимаешь, мама, я учитель. Видишь, я вхожу, робея, в класс...»

проникновенно звучат слова ведущей. Учитель... Казалось бы, о человеке этой профессии мы знаем все. Именно о ней, а не о какой-то другой мы узнаем с первых лет жизни, когда робкими семилетними первоклашками впервые переступаем порог школы. С годами наше знание продолжается и длится годы... Но знаем ли мы ее?

— Что Вас привлекло в вашей профессии? — задается вопрос молодой учительнице, выпускнице Новокузнецкого педагогического института, Ларисе Георгиевне Тюфандовой?

Девушка какое-то мгновение молчит. Да и разве можно сказать в нескольких словах обо всем? И о своих победах и поражениях, когда, порой, себе, а не ученику мысленно ставишь «двойку» или «пятерку». А дети?..

— Я очень люблю детей, — говорит молодой специалист. — Они не дают унывать, с ними всегда весело и интересно...

Любовь к детям. Это понятие и положено в основу всей педагогической деятельности. Оно главное, без него не может быть учителя. И это почувствовали присутствующие не только из того, что говорила учительница, но больше из того, как она это говорила. Сколько теплоты, сердечности вложено в каждое слово!

Под бурные аплодисменты Ларисе Георгиевне вручается сувенир.

Звучит веселая жизнерадостная музыка. Вокально-инструментальный ансамбль «Бинис» играет, кажется, сегодня с особым вдохновением. И оно передается всем присутствующим. Привозглашаются тосты, звучат песни.

Вот по залу плывет задушевная лирическая песня «Калина красная». Ее смеют «Катюша». Песни исполняются не просто так, а на конкурс. Кто из сидящих, с правой стороны от ведущей, или с левой, быстрее сориентируется и начнет петь именно ту песню, первое слово в которой начинается, например, с буквы «К» и так далее. Победителям вручается приз. Допета песня, умолкла музыка. К микрофону подходит модельер

швейной фабрики «Восход» Наталья Зубова. Она рассказывает о том, как и почему стала модельером.

— Как ни странно, но получилось это по счастливой случайности, — говорит девушка. — Нашла в газете объявление о приеме уча-

щихся по этой специальности и решила поехать. А теперь даже не представляю себя на другом месте.

Наташа рассказывает о своей работе, говорит о моде предстоящего сезона. Ее рассказ сопровождается демонстрацией одежды — платья, жакет с брюками, джинсовый костюм и т. п. Демонстрируют одежду также девушки, работницы швейной фабрики. Хорошо подготовились швейники к вечеру, молодцы!

И снова музыка, песни, игры, аттракционы.

К микрофону приглашается зубной врач Мария Переходова. Бойко, уверенно говорит она о своей работе: «Я люблю видеть людей улыбающихся, веселых, красивых. А по-настоящему обаятельной улыбке может быть лишь тогда, когда у человека красивые зубы».

И вдруг неожиданный вопрос:

— А от любви вы лекарство знаете?

Пришлось признаться Марии, что не знает.

О своих профессиях поведали на вечере воспитательница детского сада Людмила Шипачева, продавец Валентина Козубова, куртработник районного Дома культуры Татьяна Клебанюк и др.

В заключение — традиционный конкурс на право обладания символическим ключом от молодежного кафе на очередной вечер. Здесь победителем стала преподавательница Лариса Григорьевна Тюфандова.

Вокально-инструментальный ансамбль исполняет прощальный вальс. Вечер закончен.

Трудно, да и не возможно утверждать, что каждый побывавший на этом вечере стал этаким всезнайкой. Нет! Но то, что он прикоснулся к чему-то настоящему, прекрасному, смог увидеть нечто необычное в незаметной на первый взгляд профессии — уж наверняка. А это еще раз подтверждает, что подобные вечера очень нужны нашей молодежи. И хотелось, чтобы шагнули они далеко за пределы районного центра.

Т. АНАНЬЕВА.

Ольга Давыдовна Небоженко, Анастасия Филипповна Павлова, Фекла Ивановна Александрова и многие другие.

Возбужденными, жизнерадостными уходят домой с вечера женщины. На душе приятная легкость, кажется, что и не так много лет за их плечами, что многое еще впереди.

А в память присутствовавших на вечере еще долго звучат старинные мелодии: «По Дону гуляет казак молодой», или «Стенька Разин», или грустная свадебная.

Еще не закончился один вечер, а Александра Николаевна уже думает над тем, как построить и организовать следующее мероприятие, чтобы оно прошло еще интереснее и содержательнее и доставило истинное наслаждение всем присутствующим.

На вопрос, какие планы у нее на будущее? — А. Н. Алькова скромно ответила: «Достойно отметить 30-летие Победы».

Н. УЛЬЯНОВСКАЯ,
председатель Ишимского
сельсовета.

Татьяна Игнатьевна Кузьмина, глубоким чувством, торжественно прочитала стихи. Их ученики посыпали работе с машинами, многим помогла овладеть сложной сельскохозяйственной техникой. С интересом, затянувшись дыханием, слушали молодежь о далеких добоенных и послевоенных годах, о первой Улановской МТС, женской тракторной бригаде, об образцовом женском тракторном вагончике. Перед присутствующими раскрывалась яркая жизнь, полная трудностей и радостей тех лет.

Из рассказов ветеранов труда молодежь узнавала о первых годах колхозизации, о мужестве и трудовом героизме людей в годы Великой Отечественной войны. Для молодых — это живой пример истории нашей Родины, для старших — гордость за свой труд и за то, что их помнят и уважают.

В заключение вечера представители старшего поколения с

**Из истории освобождения
Сибири от колчаковщины**

**ВЕТЕРАН
ПАРТИЗАНСКОГО
ДВИЖЕНИЯ**

Одним из участников партизанского отряда Крылова был Федор Григорьевич Саржин. Родился он в деревне Емельяновке в 1892 году...

Много интересного рассказал Много интересного рассказал в ноябре 1913 года Федор Григорьевич Саржин. После того, как прогнали всех врагов нашей страны и был организован партизанский отряд, Ф. Г. Саржин одним из первых вступил в него. Был он в армии, работал партийным работником и на руководящих рабочих в Томской области и во все боевых действиях, также участвовал в ликвидации банды Олиферова.

Весной, в мае 1966 года, Федор Григорьевич вновь побывал в родных местах — в Емельяновке и Вознесенке.

В Вознесенске встретился с Токтамышево Томской области красными следопытами дружинами имени Олега Кошевого Улановской средней школы, а за-



На этой фотографии Федор Григорьевич Саржин, сфотографирован 17 мая 1966 года. Это уже не удалось ему вырваться из рук озорных палачей. Не было времени для спасения, и он упал в долгий ящик, они тут же зверски избили его, вырезали на спине две ленты и звезду и тут же расстреляли.

Р. ВОРОПАЕВА,
с Улановка.

ТЕЛЕВІДЕНИЕ

22 ФЕВРАЛЯ

МОСКВА. («Орбита»). 9.00 Программа передач. 9.05 Сильные, смелые, ловкие. 9.35 Концерт, посвященный Дню Советской Армии и Военно-Морского Флота. 11.50 Новости. 12.00 «Для вас, родители!». 12.30 «АВГДейка». 13.00

Незабываемые киноленты. «Мы из Кронштадта». Художественный фильм. 23.00 «Время». 23.30—00.15 Новости музыкальной жизни.

23 ФЕВРАЛЯ

МОСКВА. («Орбита»). 9.00 Программа передач. 9.05 «Здоровье». Научно-популярная программа. 13.30 Программа «Фронтовики, наденьте ордена!»

14.00 «В мире ми войны». 10.00 Сегодня — День животных». 15.00 «Поэзия». Советской Армии и Военно-Стихи С. Островского. 15.15 «Чемпионат Морского Флота. Беседа с наставником Генерального штаба душущий Герой Советского Союза Вооруженных Сил первым за-

летчиком космонавт СССР В. И. Севастьянов. 15.45 «Горячий СССР генералом армии В. Г. снег». Художественный фильм. Куликовым. 10.15 «В часы от 17.30 «Время». 18.10 Международный турнир по боксу. Фильм для воинов Советской Армии. 19.00 «В добром пути». 20.30 «В боевом строю». Репортаж с выставки, посвященной 40-летию Студии военных художников имени Грекова руса?». 13.40 «Цирк встречает

СКОЛЬКО ВЕРЕВОЧКЕ НИ ВИТЬСЯ...

Стремление человека жить лучше, обеспеченное в материальном отношении естественно. И исходит оно от удовлетворения потребности трудиться, принося пользу обществу, стране.

Иной путь к обогащению избрал для себя девятнадцатилетний Александр Булгаков. Страсть к легкой наживе зародилась у него давно, уже в пятнадцатилетнем возрасте. За кражу личных вещей он был привлечек к уголовной ответственности, осужден. Отбыв наказание, повзрослев, Александр, казалось, должен был сделать для себя соответствующие выводы и встать на правильный путь. Позади — школа-девятнадцатилетка, открыта широкая дорога выбора места в жизни. Иди, твори, дерзай... И он «дерзал».

«Приглянулся» Булгакову продовольственный магазин № 9, что по улице Комсомольской. Решил поживиться в нем. В полночь 25 октября минувшего года, взяв с собой приготовленные заранее инструменты для взлома запоров и замков, отправился «на промысел». Взломав навесные замки, проник в магазин. Домой вернулся с бутылками вина, шоколадом, колбасой, конфетами, не забыл прихватить и лотерейные билеты. «Добыча» Булгакова составила на сумму 111 рублей.

Задумываться над тем, куда спрятать наворованное, ему не приходилось. Мать, Нина Степановна, также ранее дважды судимая за кражу личных вещей, встретила сына с распростертыми объятиями. Благополучный исход «операции» был от празднован семью. Рассказы брата о том, «как это было», захватывали младшего четырнадцатилетнего Алешу. Все втроем они быстро нашли место краденым вещам. Продукты питания употреблялись в пищу, часть их припрятаны в различных местах, лотерейные билеты поделили между собой.

Первая удача «окрылила» Булгакова. На размышления о выборе очередного объекта не потребовалось много времени. Им оказался продовольственный ларек у межрайбазы. Совершив свою очередную вылазку он решил в ночь на седьмое ноября. Уже испытаным способом взломал замок, проник в магазин и «похозяйничал» в нем. На сей раз прибыль в переводе на деньги исчис-

лялась почти 280 рублями.

Затем Булгаков таким же образом дважды «посетил» продовольственный склад детского сада «Чайка» швейной фабрики «Восход».

ИЗ КАБИНЕТА СЛЕДОВАТЕЛЯ

Промтоварный ларек бани и вновь продовольственный магазин № 9.

Женские и мужские сорочки, чулки-катран, перчатки, варежки, панталоны, майки мужские, детские костюмы и т. п., а также самые различные продовольственные товары в ассортименте — все это, попав в руки Булгаковых, находило быстрое применение. Мать, Нина Степановна, вместе с младшим сыном Алексеем всячески содействовала Александру, старательно зарывала в землю под полом рыбные консервы, перетопленное сливочное масло. У соседей Булгакова укрывала папиросы, лотерейные билеты и другие вещи, закрытые в чемоданы, поясняя тем, что де дети не надежны, могут похитить. Часть хищенных вещей оставляла себе, а часть сбывала в г. Анжеро-Судженске на рынке.

Чем больше Булгаковы совершили преступлений, тем неумнее становилась их жажда к наживе.

Вечером четвертого декабря Александр вступил в преступный сговор с матерью и несовершеннолетним братом Алексеем, организовав преступную группу для совершения повторной кражи из магазина № 9. Алексею было сказано, чтобы он бодрствовал до 12 часов ночи, пока спят Булгаковы-старшие, чтобы затем разбудить их. Подросток добросовестно выполнил наказ. В полночь все трое вышли из дома, захватив с собой порожние мешки и инструменты взлома. Проникнув в магазин, оста-

вив «в дозоре» мать и брата, Александр выносил вещи и передавал их им, а те складывали в мешки. Но, как гласит русская пословица: «Сколько веревочки ни виться, а концу быть». Пришел конец и преступным действием Булгаковых. Они были изобличены в кражах.

Под действием неопровергнутых улик и показаний свидетелей на следствии Булгаковы признали себя виновными в совершенном уголовном преступлении. Булгакову Александру Михайловичу предъявлено обвинение в том, что он, будучи ранее судим, не стал на путь исправления и систематически в течение октября-декабря 1974 года совершил кражи государственного имущества из учреждений и разных торговых объектов Яйского РТО, вовлекая в преступную деятельность несовершеннолетнего брата Алексея. Своими преступными действиями он причинил частным лицам и государству ущерб на сумму 1554 рубля 25 копеек.

Булгакова Н. С., также ранее судимая, в течение двух месяцев не занималась общественно-полезным трудом, обвиняется в том, что систематически содействовала своим сыновьям в преступных действиях своего сына Александра. Вступив с ним в сговор, участвовала в краже, вовлекая в преступную деятельность несовершеннолетнего сына Алексея.

В отношении Алексея уголовное преследование прекращено с передачей в комиссию по делам несовершеннолетних.

Состоявшийся на днях суд вынес суровое и справедливое наказание: Булгакова Н. С. осуждена на пять лет с отбыванием в колонии общего режима, ее сын, Булгаков Александр — на четыре года с отбыванием в колонии строгого режима.

А. ГАЛЬКОВИЧ,
следователь Яйского РОВД.

СОВЕТСКИЙ ВОИН — ДЕСЯТЕРЫХ ДОСТОИН

В армию пришел — родную семью нашел.

Чтобы служить легко, надо служить хорошо.

Тот в службе примерен, кто присяге верен.

Для солдата — присяга свята.

Принял присягу — от нее ни шагу.

На посту, как на войне — будь бдителен вдвояне.

Покажи свое оружие, и я сажу, какой ты солдат.

Советский воин — и один в поле воин.

Действуй по уставу — завоюешь честь и славу.

Пословицы и поговорки собрал В. ГРАЧЕВ,

член секции фольклора Центрального дома народного творчества имени Н. Крупской.

Редактор
А. З. КОПТЕЛОВ.

КИНО

КИНОТЕАТР «ПЛАНЕТА»

20 февраля — «Сагина Махато» (Индия) — 5, 7, 9.

21 февраля — «Дикое сердце» — 5, 7, 9.

22—23 февраля — кинокамедия «Ни пуха, ни пера» — 11, 5, 7, 9; 23—2, 3—30, 5, 7, 9;

24 февраля — «Дом, в котором живу» — 11, 5, 7, 9.

Яйскому пивобезалкогольному заводу на постоянную работу требуются старший котельщик, старший компрессорщик, кладовщик, бондарь (столяр), АДМИНИСТРАЦИЯ.

Коллектив работников Яйской профессиональной пожарной части выражает глубокое соболезнование заместителю начальника ППЧ Белову Михаилу Романовичу и шофера Белову Александру Романовичу по поводу смерти их отца БЕЛОВА Романа Тихоновича.

НАШ АДРЕС:

Яйская типография Анжеро-Судженского полиграфического производственного объединения, управление издательства, полиграфии и книжной торговли. Объем 1 п. л. Тираж 4575. Заказ 458.